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Der Funkamateurverein DOLOMITES RADIO CLUB ist mit seinen Mitgliedern auch heuer wieder beim „Drei Zinnen Lauf“ dabei. 
Unsere Aufgabe ist es, entlang der Strecke an den vorgegebenen Positionen den Durchlauf der Läufer festzustellen und über Funk diese Informationen in den Start- bzw. Zielraum zu übermitteln.
Da die Strecke durch abgelegene Gebiete führt, die vom Telefonnetz nicht abgedeckt sind, und andere funktechnisch ausgerüsteten Organisationen sich gegenseitig nicht erreichen können, springen die Funkamateure mit ihren Funkgeräten und Antennen ein.
Um die Kommunikation entlang der Rennstrecke mit dem Start bzw. Zielraum abzuwickeln, benutzen wir Frequenzen von 145 bzw. 430 Megahertz und bauen zusätzlich eine provisorische Umsetzerstation auf dem Mitterberg auf, weil die Funksignale vom letzten Streckenabschnitt hinter dem Einserkofel im Startgelände in Sexten nicht auf direktem Weg empfangen werden können.
Auf diese Weise gelangen alle wichtigen Informationen entlang der Strecke ins Startgelände, wo sie dann von den Medien und den Sprechern der Veranstaltung ans Publikum weitergeleitet werden können.
Somit tragen auch wir Funkamateure des DOLOMITES RADIO CLUB zum guten Gelingen der Veranstaltung bei und helfen im Notfall mit, dass auch an den abgelegensten Winkeln und Ecken der Strecke die entsprechende Sicherheit für die Läufer garantiert werden kann. 

Obwohl wir Funkamateure unsere Tätigkeit nur als Hobby und aus Freude an der Technik ausüben, müssen wir beim Telekommunikationsministerium eine Prüfung ablegen und erhalten erst dann unsere Funklizenz und ein international gültiges Rufzeichen. Dafür stehen uns eine Vielzahl von Frequenzen zur Verfügung, welche ausschließlich dem Amateurfunk zugewiesen sind. 
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IN3ADJ Alex vor seinem Funkgerät.
Unser Hobby, der Amateurfunk, hat viele faszinierende Seiten, wie Sprech- und Morsefunkverbindungen in ferne Länder über Kurzwelle, Bild- und Datenübertragungen  über Satelliten und Computer, Selbstbau von Antennen und Geräten sind nur einige davon. 

Alle Jahre organisiert der DOLOMITES RADIO CLUB im Herbst einen Kurs für all jene die in den Amateurfunk einsteigen möchten, und begleitet diese zur Prüfung.

Wer mehr über uns erfahren möchte, kann uns unter folgender Adresse erreichen: 

DOLOMITES RADIO CLUB 

39031 Bruneck (BZ)

Galileio Galileistrasse 3

www.drc.bz
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